

**ФЕСТИВАЛЬНЫЕ ДНИ
на Байкале**



**М И Р!
НАМ НУЖЕН
М И Р!**

В ОГ УЖЕ четвертый день взоры молодежи прикованы к Байкалу. Четвертый день не его гостеприимной берзгу продолжается первый в истории фестиваль дружбы советской и японской молодежи.

Члены делегаций и многочисленные гости фестиваля живут как бы в двух планах. Первый — это тот, что предусмотрен официальной программой, и второй — рождающийся стихийно из круговорота встреч, бесед, импровизированных концертов. В общем, всего того, что составляет одно из главных достоинств всех фестивалей и что потом в отчетах издается «установлением дружеских контактов».

«Янки, убирайтесь домой!» — все чаще и чаще эти слова можно увидеть на стенах домов, прочтаты на плакатах в руках демонстрантов. Борьба за мир в Японии становится главной проблемой. А в этой борьбе главное — борьба с американским империализмом, виновником напряженной международной обстановки во многих районах Земли. Мы уже писали, что глава японской делегации Тэцуо Мокудан, выступая на торжественном открытии фестиваля, заявил: «В борьбе за мир мы считаем главной задачей борьбу с американским империализмом!» Эту же мысль продолжил ответственный секретарь японской делегации Такуми Ватасаэ, выступая на состоявшемся семинаре «Советская и японская молодежь в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс».

Пленарное заседание семинара открыл доктор

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
14-й
№ 139 (2598)
Пятница,
16
ИЮЛЯ
1965 года
Цена 2 коп.

биологических наук профессор М. М. Кожов. С докладами на семинаре выступили руководители делегаций Владимир Ломейко и Тэцуо Мокудан. Рассматривая проблемы, возникшие перед теми, кто стал на путь борьбы за мир, демократию и социальный прогресс, оба докладчика отметили крепнувшие связи между советской и японской молодежью, более тесные контакты, особенно с весны нынешнего года, когда в Японии был создан Комитет дружбы советской и японской молодежи.

Уже теперь можно сказать, что значительный вклад в укрепление дружбы между молодежью двух стран внесет фестиваль на Байкале. Тем более, что до этого японской молодежи не представлялось в таких масштабах и так глубоко познакомиться с советскими юношами и девушками, с условиями жизни в Советском Союзе.

Возвращаясь к выступлению Такуми Ватасаэ, следует сказать, что оно было прослушано с огромным вниманием. И это понятно. Борьба японской молодежи за мир, против размещения американских военных баз, против войны во Вьетнаме близки и понятны всем советским людям.

На этом же пленарном заседании в развернувшейся дискуссии, кроме Такуми Ватасаэ, приняли участие доцент Московского института международных отношений М. Баглай, делегат с острова Окинава Осиро Дзэкии, научный сотрудник Института народов Азии и Африки АН СССР А. Чичеров.

По окончании пленарного заседания приступили к работе пять секций, на которых обсуждались вопросы: «Социализм и национально-освободительное движение на современном этапе», «Мирное сосуществование и национальное освобождение», «Особенности классовой борьбы на современном этапе», «Вопросы социалистической демократии» и «Борьба за мир, разоружение и предотвращение термоядерной войны».

В дальнейшей работе секций будет продолжено обсуждение этих проблем, и подготовлен проект документа, который будет вынесен на заключительное пленарное заседание семинара.

РУКУ НА ДРУЖБУ, ТОВАРИЩ!

У ЖЕ ДАВНО окончился концерт. Отрешили аплодисменты прекрасному хору Иркутского медицинского института, артистам эстрады, солистам оперных театров. Уже давно пора всем спать, но где там!

Из широко раскрытых дверей зрительного зала доносятся звуки старинного русского романса. В зале и на сцене темно, лишь едва виден силуэт пианистки. Но вот прозвучали аккорды финала, и зал разражается дружными рукоплесканиями. Оказывается, он полон зрителей. Они настойчиво просят пианистку: «Еще! Еще!..» И она снова играет. Зал мгновенно затих, вслушиваясь, как прикосновение девичьих пальцев к клавишам вызывает к жизни чарующую мелодию глянцевых романсов.

(Окончание на 4 стр.)

НА СНИМКЕ: вверху — японская делегация на Байкале, внизу — летчик-космонавт Б. Б. Егоров в гостях у ангарчан.

**Новое
В МИРЕ**

**ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО
ДЕЛЕГАТА**

ЖЕНЕВА. Глава делегации Советского Союза на ежегодной Международной конференции просвещения, первый заместитель министра просвеще-

ния РСФСР Н. В. Александров выступил с протестом против того, что место представителя КНР на конференции занимают чанкайшисты. От имени делегаций СССР, УССР и БССР он заявил: единственным законным представителем Китая может быть только представитель, назначенный правительством Китайской Народной Республики.

БОМБА НОВОГО ТИПА

Франция приступила к производству нового типа атомной бомбы, сообщается в опубликованном здесь ежегодном докладе французского комиссариата по вопросам атомной энергии.

Этой бомбой, снабженной «новым ядерным взрывателем с улучшенной характеристикой», будут заменены первые варианты бомб, которыми вооружены ядерные бомбардировщики «Мираж-IV».

ВЫСТУПЛЕНИЕ БУМЕДЬЕНА

Премьер-министр Алжира Хуари Бумедьен выступил с речью, в которой охарактеризовал принципы и задачи, стоящие перед новым правительством.

Бумедьен отметил, что страна нуждается в большом экономическом строительстве с использованием национальных ресурсов страны. В области внешней политики Алжир, как и в прошлом, будет придерживаться политики неприсоединения. Целью Алжира, подчеркнул премьер-министр, является стремление к арабскому и африканскому единству, а также усиление наших связей со странами социалистического лагеря.

ВОЛНА СТАЧЕК

Греческая столица вновь осталась без новостей — бастуют журналисты и рабочие типографии. Опустели коридоры редакций, стоят ротационные машины. Газетчики требуют повышения заработной платы.

ОКРИК ПАРТНЕРА

США предлагают Канаде воздерживаться от публичной критики американской внешней политики. Подобная рекомендация, как передает агентство ЮПИ, содержится в докладе американо-канадской объединенной группы, опубликованном Белым домом в Джонсон-Сити (штат Техас).

В докладе, который был подготовлен при участии бывшего посла США в Канаде Л. Мерчанта, настойчиво рекомен-

дуются, чтобы разногласия между двумя правительствами в оценке внешнеполитических событий решались дипломатическим путем, а не обсуждались публично. Поводом для подготовки этого доклада, по мнению агентства ЮПИ, явилось недавнее выступление премьер-министра Л. Пирсона, предложившего временно прекратить бомбардировку территории Северного Вьетнама.



Строительству объектов большой химии Восточной Сибири —ударные темпы!

НА СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЙ окраине Ангарска, в полукилометре от Зверевского ДОКа, поднялись первые корпуса Ангарского завода химических реактивов. Его сооружает коллектив первого участка СМУ-2. На площадке пока хозяйничают одни строители, но недалек тот день, когда найдется дело и монтажникам. В будущем году здесь станет так же жарко, как сейчас на пусковых установках НПЗ. А пока...

У бетономешалки работают трое: Иван Леусенко, которого Геннадий Волков и Геннадий Боровков в шутку зовут «главным механиком», да два названных Геннадия. Леусенко — самый старший. Его руководящее звено состоит в том, чтобы давать необходимые дозы воды, соли и цемента в раствор шлакобетона.

— А мы — автопогрузчики, — говорит за себя и за Боровкова Геннадий Волков.

— Как автопогрузчики? — Авто — это мы, а погрузчики — наши совковые лопаты.

Гена Волков — студент техникума. На строительную площадку, в бригаду Петра Антипина, он попал как практикант.

Всякому будущему инженеру полезно месяц — другой поблуждать лопатой — потом больше будет ценить труд рабочих. Гена понимает это лучше других, поэтому старается изъять все, хотя ему всего 17 лет.

Бригада Петра Антипина начала сооружать этот трехэтажный корпус с нуля. А теперь уже заканчивает мягкую кровлю.

На крыше работает сразу три звена — по трое в каждом. Так удобнее. Одно звено делает цементную стяжку, а два других поливают битумом длинные дорожки рубероида и затем стелют их рядами. Три рубероидных слоя покоятся на цементной стяжке, а под ними шлакобетон, бетонные плиты.

— Лет двести без ремонта продолжится, — говорит рабочий Петр Александрович Баншиков, заглаживая мастерком цемент.

В целом крыша так велика, что невольно хочется сравнить ее с футбольным полем.

А РЯДОМ растет громада корпуса центральной заводской лаборатории с блоком малотонажных реактивов.



ВСТАЮТ КОРПУСА ЗАВОДА

Вверху еще скалятся бетонными зубьями каркас верхнего этажа. Смонтирована только половина стеновых панелей. Но дело подвигается быстро.

Этот корпус также от нулевого цикла строит бригада монтажников коммунистического труда Василия Ивановича Вагнера. Образцово организован труд в этой бригаде. И людей на площадках вроде бы, не видно, а здание растет на глазах. Бригада разбита на звенья по три-пять человек. Они делают каждое свое дело четко, последовательно, без суеты.

Мне особенно понравился рослый парень, перепоясанный

РЕПОРТАЖ с НОВОСТРОЙКИ

монтажными цепями. — Кто это? — спросил я. — Монтажник Николай Большаков, — ответил Вагнер. — Отличный работник, сфотографируйте его в газету. Я выполнял просьбу бригадира...

СООРУЖЕНИЕ третьего корпуса блока вспомогательных и складских служб ведет бригада Розенблома. Эта бригада, как и все другие, постоянно перевыполняет задания. В целом, по заводу план за июль выпол-

нен на 107 процентов.

Но строителей сдерживает неорганизованность поставщиков деревоконструкций и заказчика. Сейчас идет подготовка к столярным работам. Зверевский ДОК должен поставить оконные панели, но поставляют только комплекты деталей оконных петель без металлозасовки. А где металлозасовка?

Никто не может ответить.

Не успели построить корпус блока вспомогательных и складских служб, как заказчик решил кое-что реконструировать: предлагает строителям, в частности, разобрать торцовую стену по оси I и смонтировать в ней оконные панели.

Между тем, на рабочих чертежах рукой представителя заказчика начертана недвусмысленная фраза: «Принять в производство».

Впереди у строителей завода химреактивов много дел. Предстоит построить главный корпус, цех производства муравьиной кислоты, цех производства хлорпроизводных, открытый склад легко воспламеняющейся жидкостей. И чем меньше будет неувязок и задержек в обеспечении материалами, тем скорее встанут корпуса нового завода.

НА СНИМКАХ: вверху — корпус административно-бытового блока, на первом плане — Анатолий Тупилов (слева) и Александр Марков из бригады П. Антипина; внизу — монтажник Николай Большаков.

В. ТИМОФЕЕВ
Фото автора.

ОПАСНОЕ ЗАТИШЬЕ

Сейчас внимание всех на нефтеперерабатывающем заводе привлечено к установке 24/6. Где-то на ближайшее время намечен пуск объектов этой установки. И может быть, поэтому на установке 1а — 1м чувствуется некоторое затишье. И, я бы сказал, спад темпов строительства.

Основные работы ведутся на монтаже регенератора. Почти закончен монтаж этажерок, и бригады вплотную приступили к установке и подъему узлов регенератора. Этим занимаются в основном бригады Цвигуна и Пятых.

Серьезные опасения вызывают темпы строительства конденсаторов Т-28. До сих пор сделан только один из пяти конденсаторов, и то он монтировался около полутора месяцев. А к остальным и не приступали. Серьезной помехой здесь является то, что многие узлы, поступившие с завода, не в сборе.

Справедлив упрек строителей в адрес УКСа нефтяников! Им не решен вопрос с

исправлением брака двойников для конденсаторов Т-28. Дело в том, что эти детали пришли с завода с дефектами, исправление которых приходится делать на месте.

Полностью закончены и готовы к сдаче первая, вторая насосные, компрессорная, но и здесь наметилась серьезная заминка.

Нет 12-панельного низковольтного щита для подстанции. Без него эксплуатационники не смогут приступить к обкатке машин. А поставку щита задерживает УКС нефтяников.

На установке сейчас трудится несколько строительных организаций: СМУ-4, Сибтехмонтаж, СМУ-2 и другие. Но людей мало на объектах, это как раз и является основной причиной спада монтажных работ. В первую очередь это касается СМУ-4 и Сибтехмонтажа.

При таких темпах работы вполне вероятно, что график сдачи объектов будет сорван.

А. ХАМЗИН.

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

работе монтажников АМУ-1 на пусковой установке 24/6 нефтеперерабатывающего завода говорилось уже не раз. Но вот с 1 июля среди бригад 6-го участка АМУ-1 комсомольским штабом строительства организовано социалистическое соревнование за сокращение сроков производства монтажных работ на пусковой установке. Уже подведены итоги соревнования за 1 декаду месяца. Они говорят о том, что положение дел на объекте улучшилось.

Добросовестное отношение к работе определило и ее результаты — почти каждая бригада перевыполняет дневные задания. Особенно хорошо трудятся

прецизии из УКСа, продолжали монтаж теплообменников и обвязку их трубопроводами. Когда закончили монтаж, пришлось решение... о демонтаже и замене теплообменников. Таким образом, труд 13 человек сведен на нет. Кто же его будет оплачивать, т. Бурда?

До сих пор не завершена комплектация оборудования, нет документации на некоторое оборудование, нет колец «Рашига» для колонны отделения очистки. За это тоже отвечает т. Бурда.

Отсутствие схемы на комплектацию щитов высокого напряжения подстанции компрессорного отделения 72/3, которую до сих пор не может разработать начальник УЭС т. Щерба-

КТО СДЕРЖИВАЕТ МОНТАЖНИКОВ

монтажники бригад Ф. Перелова и В. Красильникова, которые выполнили задания на 130—135 процентов. Остальные бригады, хотя и отстают пока от лидеров, не намерены отказываться от борьбы, ведь до окончательного подведения итогов соревнования положение еще может измениться.

К сожалению, один трудовой энтузиазм рабочих еще не обуславливает выполнение пускового графика. Многие организационные неурядицы сдерживают темп работы.

В начале июня при испытании выяснилась негодность теплообменников реакторного блока. Вопрос о замене этих аппаратов решал заместитель главного инженера УКСа т. Бурда. Монтажники, не получив за-

вершение окончания электромонтажных работ в этом отделении.

Чтобы сдать отделение очистки и защелачивания, поставить печь № 2 на сушку, необходимо произвести обкатку насосов и воздуходувок. А напряжение к ним не подано, хотя начальник участка Сибэлектромонтажа т. Коляда обещал до 11 июля запустить оборудование. Сделать это для т. Коляды оказалось намного труднее, чем обещать.

При устранении подобных проявлений беспхозяйственности можно сказать, что установка 24/6 будет сдана под условно-ладочные работы в конце августа.

Л. АМОСОВ,
начальник комсомольского штаба АНПЗ.

Железобетон? Пожалуйста!

Еще год-два назад вопрос о поставке сборного железобетона на строительные площадки обязательно был предметом обсуждения на любом собрании хозяйственного или партийного актива стройки, города Невсоверременная, леконплектная поставка сборного железобетона и других

изделий была настоящим бичом строителей.

Сегодня мы можем сказать, что вопрос некомплектной и несвоевременной поставки сборного железобетона снят с повестки дня. Управление производственных предприятий поставило задачу — в течение первого квартала укомплектовать сборным железобето-

ном все пусковые объекты 1965 года. Эта задача, в основном, была успешно решена. До апреля завезено на строительные площадки СМУ-2 — 2500, СМУ-3 — 2200, СМУ-6 — 3800 кубометров сборного железобетона. Только отдельные конструкции были перенесены на май из-за невозможности изготовления.

Сейчас ни одно СМУ не может предъявлять претензии управлению производственных предприятий о

недопоставке сборного железобетона. Не совсем благоприятная обстановка сложилась в изготовлении деревянных конструкций для градирен. Установка по антииспариванию деталей вступила в строй только в конце мая, поэтому широкое производство элементов градирен началось с июня. И сейчас уже укомплектовано четыре градирни. Все остальные будут укомплектованы в сроки.



ДВОРЕЦ ЗАКРЫВАЕТ ДВЕРИ

НА ДНЯХ в жизни Дворца культуры «Энергетик» произошло два неожиданных на первый взгляд и несовместимых события.

На смотре коллективов художественной самодеятельности системы Иркутскэнерго «Энергетик» занял первое место. Из Братска, где проходил областной смотры энергетиков, он привез 15 дипломов. А почти сразу после возвращения идеологическая комиссия горкома партии рассматривала вопрос о неудовлетворительной работе Дворца.

Как же понимать и расценивать эти факты? «Энергетик» — сравнительно молодой дворец: нынешнее лето для него лишь второе. Казалось бы, успехи, которых он достиг за столь малое время, должны радовать. Но — увы... При более близком и пристальном рассмотрении успехи эти оказываются мнимыми музьями и лопаются на глазах. Первое место досталось «Энергетик» потому, что остальные коллективы выставили вообще никуда не годную самодеятельность. Так что он оказался сильнее... среди слабых. Но это было бы еще победы, тут можно было спорить и защищаться — вроде уж слишком по большому счету сразу спрашивать нельзя. Главная беда в другом. Как выяснилось, в «Энергетике» энергетиков-то нет: лишь два человека, освобождаемых для участия в фестивале, оказались работниками ТЭЦ-1. А с других предприятий, закрепленных за Дворцом культуры (электротехнического, КВОНТ, ТЭЦ, НПЗ, ВЭМ), в самодеятельности вообще нет ни одного рабочего.

Вот такими оказались на поверку успехи, завоеванные ДК «Энергетик» на областном фестивале. А как же обстоит дело со всем остальным?

Очень и очень плачевно. Какую бы сторону работы ДК не рассматривали, недостатки измеряются крупной мерой, положительное — крупными.

Главное, что характеризует лицо профсоюзного клуба, — связь с производством. Этого-то как раз и нет.

Слабо вовлекает Дворец молодежь в самодеятельные коллективы (во всех взрослых кружках 105 человек). Совсем не занимается обобщением и распространением опыта работы шефствующих предприятий, хотя это можно было осуществлять, создав университет технического прогресса. Партийные и комсомольские руководители — редкие гости во Дворце, работники ДК — такие же гости на предприятиях.

На низком уровне находится и массовая работа ДК. Ни лекториев, ни клубов (если не считать художеский клуб втенстов) здесь

не существует. Об университете культуры и говорить не приходится. Хотя в перспективном плане на 1964 и 1965 год они значатся. Значатся клубы молодежный, кинопутешественный, интересных встреч.

А ведь возможности для подобных работ у ДК есть. На предприятиях города работают сотни молодых людей, которые пошли бы и в клубы, и на вечера, и в университеты. Но ни Дворец, ни секретаря комсомольских организаций не приложили сколько-нибудь усилий, чтобы сделать Дворец любимым местом отдыха молодежи. Не бывали работники Дворца и в обжитых энергетиков. А это ведь такая трибуна для агитации, для завязывания и укрепления дружбы!

Так день ото дня коллектив работников и участников самодеятельности не креп и не рос, а скапывал со ступенек на ступеньку. Перечень недостатков в его работе можно продолжать, наверное, бесконечно.

Кино? Дела обстоят худо. Администрация пытается «свалить» все на неудобное территориальное расположение Дворца. Отчасти, это и так. Но если посмотреть глубже, то пропаганда киноискусства ведется здесь из рук вои плохо. Во-первых, технические недостатки при демонстрации отпугивают зрителя. Во-вторых, Дворец не имеет ни киноаппаратов, ни киноуслуг, ни приличной рекламы.

Детская работа? Смотр детских коллективов, состоявшийся в мае, показал, как малочисленны кружки, на каком низком уровне в них работа. Педагогического совета при детском секторе нет, связь с родителями слаба.

В чем же причины всех недостатков, так бурно «расцветших» в ДК «Энергетик»? Во многом тут повинны его работники и, в первую очередь, директор т. Райкин.

Дворец культуры новый, руководители не все квалифицированные. Но ведь идалее от «Энергетика» находится Дворец культуры нефтяников, известный на всю область своей работой, не раз побеждавший в областных смотрах коллективов Иркутска. Ходите, смотрите, учитесь, перенимайте все лучшее, что есть у них.

— Ходили, учились, — говорят сейчас работники «Энергетика». Допустим. А результаты? Значит, плохо учились.

Но в том, что в «Энергетике» создано такое положение, нам думается, есть доля вины отдела культуры горисполкома, идеологического отдела горкома партии и облсопрофа.

Сейчас очень много претензий продвигается директору ДК. Но вот выступает представитель облсопрофа и говорит: «Когда мы направляли тов. Райкина директором, он говорил, что никогда таких крупных учреждений не возглавлял».

Однако его послали. Доверять людям, помогать им расти, конечно, надо. Но потом кто-нибудь из совета побеспокоился о том, как же там Райкин, тянет, нет ли? Нет, только на комиссия представитель облсопрофа увидела, что Райкин «се потянул». Вот и работа с кадрами.

И почему же отдел культуры горисполкома не вмешался раньше? Разве его работа заключается только в том, чтобы вмешиваться от случая к случаю, и то «хирургически»? А постоянная повседневная связь, дружеское участие и помощь?

Но главная беда создавшегося на сегодня во Дворце положения заключается в другом: не решен вопрос о хозяйстве «Энергетика». Чей же это все-таки клуб? При строительстве средства давали все энергетические предприятия города. Но дальше этот договор оказался недействительным: от финансирования его отказались все, и тогда пришлось заставить ТЭЦ-1 взять его на свой баланс.

— Ну вот, пусть ТЭЦ-1 и расхлебывает все, — говорят расхожденные руководители ТЭЦ НПЗ, завода КВОНТ, Востокэнергокомтажа.

Короче, получалась та же история, что и с ДК «Дружба». А чтобы «Энергетик» не постигла судьба «Дружки», вопрос о его хозяйстве или хозяйках нужно решать немедленно. **В. ВОЛОВИЧ.**

НОВЕНЬКИЙ дом сиял всеми своими окнами. Он был похож на корабль, только что сошедший со стапелей.

Из него еще не выветрился «дух» строителей — пахло свежеструтаным деревом, краской, штукатуркой. И снаружи он выглядел очень красиво — три верхних этажа выкрашены в приятный желто-песочный цвет, венту красно-розовые панели с так называемым фактурным слоем — этот слой обещает длительное сохранение окраски. На первом этаже с двух сторон — огромные стеклянные витрины — предполагалось открыть два магазина.

— То-то новоселов у нас будет! — говорили работники ЖЭКа. Мы радовались за тех, кто получают эти новые, чудесные квартиры — а их в доме было более ста двести. Не задало до этого на проспекте Гагарина был сдан почти такой же дом.

В январе в доме № 4 справили новоселье. Сразу же по квартирам прошли работники ЖЭК-9, спросили, какие претензии есть к строителям, какие недостатки оставили они после себя. Все неполадки были устранены. Казалось бы, жить теперь людям да радоваться. Квартиры отдельные. Удобства все налицо — и ванная, и газ.

Большинство жильцов любит свои квартиры, очень бережно относятся к ним. И обо всем доме беспокоятся. Пришли мы как-то весной к дому № 4. Смотрим, а там уж саженцы под окнами растут, черемуха цветет, хотя двор строители еще не благоустроили и только сейчас делают это. И стол теннисный поставили, у соседнего дома волейбольная площадка появилась, скамейки стоят. Короче, не ждут жильцы, когда им принесут все на блюдечке с золотой каемочкой.

УЛИЦА-ТВОЯ, ДОМА - ТВОИ

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «БОГАТСТВО РОДИНЫ — ТВОЕ БОГАТСТВО»

Однако есть среди них и такие, которым не только безразлична судьба их дома, но которые не прочь вывернуть патрон в подвал, вырвать выключатель, оборвать проводку. Вот в подвале перила лестниц были отделаны полихлорвиниловой лентой. Как украсила она площадку — розовая, желтая, зеленая! Но посмотрите, что осталось от нее сегодня — все перила нарезаны вдоль поперек, а на некоторых пролетах ленту содрали вообще. Кто же это мог сделать? Только жильцы. На взрослых тут, пожалуй, не подумаешь. Это, несомненно, дело рук подростков. Но ведь подростки, значит, так воспитаны, значит, родители не сумели привить им чувство бережного отношения к своему дому, двору, улице. В квартире им, конечно, не позволяют ничего портить, а в подвале можно.

Жильцы, входя в дом, не умеют открыть и закрыть за собой дверь — хлопают, не придерживая ее, отчего двери срываются с петель, разбиваются стекла, а также нарушается покой жильцов, живущих на 1—2 этажах. На лестничных маршах выламывают металлические прутья в перильных ограждениях. В лестничных клетках окна сделаны из стеклоблоков толщиной 12 см в арматуре, но их выбивают, прилагая к тому немалую физическую силу. Так, в доме № 12 85 квартала на вопрос, кто это делает, некоторые отвечают: «Не знаем, строители придут — сделают!». Окна на лестничных клетках мыть никто не думает, скоро солнечные лучи не будут проникать на когда-то светлые площадки.

Мы радуемся, что с каждым днем растет число семей, приобретающих телевизоры. Но для работников жилищного хозяйства это беда. Посмотрите, сколько антенн на крышах! Почти столько же там и дыр — на шиферных крышах ходить не разрешается, однако люди идут, чтобы поставить свою, персональную телеантенну. Не берегут жильцы и оборудование в квартирах: ломают скамейки, качели, беседки, деревья, кусты, вытаскивают закопанные большие столбы и бросают, а веревки для сушки белья привязывают к деревьям. Во многих других городах жильцы уже сами капитально ремонтируют дома. К сожалению, жители нашего молодого города не только не делают ничего, но и не хотят и не умеют беречь то, что для них сделано, не уважают труд строителей и коммунальщиков.

Некоторые жильцы и свои квартиры не могут содержать в хорошем состоянии. Например, такие, как Карабасова (85-20-1), Аристова (85-41-2), Дручина (85-10-24), Баширова (85-19-64).

Много беспорядков в домах молодежи. Многие для сохранения жилого фонда могли бы делать упоможенные по подвалам, но они недостаточно работают с людьми. Есть примеры вполне сознательные и добротные. Хорошо работает домом Желтоножский (дом 21 85 квартала), Некрасов и сануполномоченный Степанок (дом 2 85 квартала).

Но в целом дело о сохранении жилищной в городе обстоит не совсем благополучно. Не чувствуют жильцы себя хозяевами — заботливыми, бережливыми, рассчетливыми хозяевами своих домов, дворов, кварталов. **А. САЯПИНА,** начальник ЖЭК-9 строительства.



МОСКВА На IV Международном кинофестивале зрители познакомятся с двумя первыми сериями нового художественного фильма «Война и мир» С. Бондарчука.

На снимке: кадр из фильма. В роли Наташи Ростовой актриса Людмила Савельева. Фотохроника ТАСС.

Для вас, школьники!

ГРУППА АРХИТЕКТОРОВ и инженеров Центрального научно-исследовательского института типового и экспериментального проектирования учебных зданий, возглавляемая Игорем Сакельевым и Валентином Степановым, разработала экспериментальный проект общеобразовательной школы на 1280 мест (32 класса).

Авторы проекта создали для школьников максимум удобств. Так, например, помещения, в которых дети отдыхают во

время перерывов между уроками, перевесены на первый этаж и объединены в четыре зальных блока. На втором и третьем этажах располагаются только учебные классы, все остальные школьные помещения — лабораторий, мастерские, административные комнаты и другие — на первом этаже.

Если в типовой школе всего три зала, то в новой будет шесть: гимнастический зал, столовая и четыре универсальных зала по 216 квадратных

метров. В этих четырех залах учащиеся смогут проводить перерывы между уроками, младшие школьники заниматься физкультурой, ритмикой, музыкой. Их можно будет использовать для киноуроков, а также как актовые залы. Во внеурочное время здесь удобно проводить внешкольную работу — пионерские и комсомольские сборы, кружковые занятия.

Особенностью экспериментальной школы является также

планировочное решение классов. Каждая такая ячейка состоит из четырех классов, которые группируются вокруг хода с лестницей, образуя как бы квартиру для каждого возраста детей. Таких «квартир» в школе восемь. В каждой ячейке предусмотрены удобства, необходимые для занятий по методу «продленного дня». Так, в одном из четырех классов дети могут готовить уроки, в другом — проводить кружковые занятия и тихие игры, а два других при помощи раздвижной перегородки объединяются в зальное помещение площадью в 100 квадратных

метров, которое можно использовать для игр, а также для дневного сна учащихся младших классов. Кровать-раскладушки убираются во встроенные в стены шкафы. На пришкольном зеленом участке размещается спортивное сооружение, учебно-опытная зона и зона отдыха.

Экспериментальный проект школы получил одобрительные отзывы педагогов, врачей, инженеров, архитекторов. Скоро первая такая школа будет построена в городе Ульяновске.

Галина ПАВЛОВА, корреспондент АПН.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ

